

**Protokół Nr LIV/2024**  
**z sesji Rady Gminy Kamiennik**  
**odbytej w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Kamienniku**  
**w dniu 29 lutego 2024 r. w godzinach od 10<sup>25</sup>– 11<sup>13</sup>**

**ad 1. Otwarcie LIV sesji Rady Gminy Kamiennik i stwierdzenie prawomocności obrad.**

Sesję otworzył i jej obradom przewodniczył Pan Henryk Kliś – Przewodniczący Rady Gminy Kamiennik. Przywitał przybyłych radnych, Pana Wójta, radcę prawnego oraz sołtysów. Stwierdził, że na 14 radnych obecnych jest 13, czyli 92,86% ustawowego składu Rady – obrady są prawomocne, radni obecni na sesji:

1. Gabriela Bardak
2. Grażyna Berini
3. Zdzisław Ficoń
4. Henryk Kliś
5. Stanisław Pieniakowski
6. Beata Stefanowicz-Ciecieląg
7. Agnieszka Tęcza
8. Krzysztof Tkacz
9. Bogumił Wąs
10. Tomasz Łoziński
11. Jan Miske
12. Andrzej Ochociński
13. Małgorzata Pietroczyk

**ad 2. Przedstawienie porządku obrad LIV sesji Rady Gminy Kamiennik.**

1. Otwarcie LIV sesji Rady Gminy Kamiennik i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad LIV sesji Rady Gminy Kamiennik.
3. Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
4. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.
5. Informacja o interpelacjach i zapytaniach radnych, które wpłynęły do biura rady w okresie międzysesyjnym.

6. Przyjęcie lub odrzucenie wniosków komisji stałych (zgodnie z § 22 pkt. 4 Statutu Gminy Kamiennik).
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Kamiennik w 2024 roku.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji programu osłonowego "Korpus Wsparcia Seniorów" na rok 2024 w Gminie Kamiennik.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej oraz Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej w Gminie Kamiennik na lata 2024-2030.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIX/284/22 Rady Gminy Kamiennik z dnia 21 grudnia 2022 r. w sprawie przystąpienia do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części terenu wsi Kamiennik.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do partnerstwa w celu realizacji wspólnego projektu pn. "Zakup sprzętu i wyposażenia do prowadzenia akcji ratowniczych na terenie gmin: Nysa, Kamiennik, Pakosławice i Otmuchów" w ramach programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Opolskiego 2021-2027.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zwolnienia z obowiązku dokonania wpłaty do budżetu nadwyżki środków obrotowych przez samorządowy zakład budżetowy.
13. Wolne wnioski i informacje.
14. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Kamiennik.
15. Zamknięcie obrad **LIV** sesji Rady Gminy Kamiennik.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są wnioski do porządku obrad?

**Wójt Gminy** – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado proponuję do punktu 13. wprowadzić uchwałę w sprawie rozpatrzenia wniosku.

**Przewodniczący Rady Gminy** – przystępujemy do głosowania nad wnioskiem przedstawionym przez Pana wójta:

*Głosowanie w sprawie wprowadzenia do porządku obrad w punkcie 13. punktu dotyczącego Rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku*

Wyniki imienne:

ZA (13):

Stanisław Pieniakowski, Zdzisław Ficoń, Tomasz Łoziński, Jan Miske, Andrzej Ochociński, Gabriela Bardak, Agnieszka Tęcza, Beata Stefanowicz-Ciecieląg, Henryk Kliś, Grażyna Berini, Małgorzata Pietroczyk, Bogumił Wąs, Krzysztof Tkacz

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (1):

Joanna Rutkowska

W wyniku głosowania, wniosek w sprawie wprowadzenie do porządku obrad w punkcie 13. punktu dotyczącego rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku został przyjęty.

Ponieważ nie było innych wniosków Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek po wprowadzonych zmianach i poddał go pod głosowanie:

1. Otwarcie **LIV** sesji Rady Gminy Kamiennik i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad **LIV** sesji Rady Gminy Kamiennik.
3. Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
4. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.
5. Informacja o interpelacjach i zapytaniach radnych, które wpłynęły do biura rady w okresie międzysesyjnym.
6. Przyjęcie lub odrzucenie wniosków komisji stałych (zgodnie z § 22 pkt. 4 Statutu Gminy Kamiennik).
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Kamiennik w 2024 roku.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji programu osłonowego "Korpus Wsparcia Seniorów" na rok 2024 w Gminie Kamiennik.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej oraz Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej w Gminie Kamiennik na lata 2024-2030.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIX/284/22 Rady Gminy Kamiennik z dnia 21 grudnia 2022 r. w sprawie przystąpienia do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części terenu wsi Kamiennik.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do partnerstwa w celu realizacji wspólnego projektu pn. "Zakup sprzętu i wyposażenia do prowadzenia akcji ratowniczych na terenie gmin: Nysa, Kamiennik, Pakosławice i Otmuchów" w ramach programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Opolskiego 2021-2027.

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zwolnienia z obowiązku dokonania wpłaty do budżetu nadwyżki środków obrotowych przez samorządowy zakład budżetowy.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku.
14. Wolne wnioski i informacje.
15. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Kamiennik.
16. Zamknięcie obrad **LIV** sesji Rady Gminy Kamiennik.

*Głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad LIV sesji Rady Gminy Kamiennik*

Wyniki imienne:

ZA (13):

Beata Stefanowicz-Cieciela, Stanisław Pieniakowski, Zdzisław Ficoń, Gabriela Bardak, Małgorzata Pietroczyk, Jan Miske, Agnieszka Tęcza, Henryk Kliś, Andrzej Ochociński, Krzysztof Tkacz, Grażyna Berini, Tomasz Łoziński, Bogumił Wąs

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (1):

Joanna Rutkowska

W wyniku głosowania porządek LIV sesji Rady Gminy Kamiennik został przyjęty do realizacji.

### **ad 3. Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.**

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że jego działania polegały głównie na pracach kancelaryjnych, podpisywaniu uchwał i innych dokumentów. Jest do dyspozycji mieszkańców gminy w każdy wtorek w biurze rady. W okresie międzysesyjnym odbyły się dwa posiedzenia komisji przy Radzie Gminy i tak 22 lutego odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej, a 26 lutego odbyło się posiedzenie Komisji Rolnictwa, zwołał również wspólne posiedzenie Komisji przy Radzie Gminy i sesję.

Nie było pytań.

### **ad 4. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.**

Wójt przedstawił następujące sprawy:

- żłobek, przedszkole idzie nawet powiedziałbym dość dobrze,
- modernizacja sieci, naszych urządzeń też jako tako,
- dużo czasu poświęcamy na przetargi, na dokumentację, bo tego jest bardzo dużo i głównie się skupiamy na tych przetargach, bo trzeba powiedzieć te wnioski składać o pieniądze, ale zanim

się otrzyma, to dokumentacja musi być gotowa i trzeba dużo czasu poświęcić, żeby to pouzgadniać te wszystkie sprawy takich wniosków,

- dużo czasu poświęciliśmy tutaj na modernizację oświetlenia ulicznego, na które otrzymaliśmy 608 000 zł dofinansowania no i musimy do czerwca powiedzieć przygotować dokumentację techniczną i ogłosić przetarg,

- dostaliśmy w międzyczasie dofinansowanie z programu Maluch+ to jest 700 000 zł na sfinansowanie wyposażenia tego naszego przedszkola w Kamienniku, tak że to jest super sprawa.

Nie było więcej pytań.

#### **ad 5. Informacja o interpelacjach i zapytaniach radnych, które wpłynęły do biura rady w okresie międzysesyjnym.**

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do biura Rady nie wpłynęły ani zapytania, ani interpelacje.

#### **ad 6. Przyjęcie lub odrzucenie wniosków komisji stałych (zgodnie z § 22 pkt. 4 Statutu Gminy Kamiennik).**

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że nie było wniosków Komisji.

#### **ad 7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Kamiennik w 2024 roku.**

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy do projektu uchwały są jakieś zapytania?

**Joanna Tuszyńska sołtys sołectwa Kłodobok** – mam zapytanie nie odnośnie zwierząt bezdomnych czy jakichś takich domowych, które nie mają swojego właściciela, tylko odnośnie zwierząt typu lis. Co w momencie, kiedy mieszkaniec gminy mieszkający gdzieś, że tak powiem na uboczu, bądź pod lasem ma problem z takim przychodzącym zwierzęciem, jak sobie z tym poradzić?

**Wójt Gminy** – jeżeli lis gdzieś leci to niech sobie leci, jest takie prawo zwierzęta dziko żyjące w lasach, na polach to nie są właścicielem koła łowieckiego, tylko są właścicielem Skarbu Państwa. Jeżeli są powiedzmy szkodliwe, łapią kury to niech sobie ogrodzi ktoś swoje podwórko i wtedy będą bezpieczne. Lis to jest zwierzę łowne, nikt nie będzie pilnował, a nie wiem o które miejsce chodzi, bo może to chodzi już o koło łowieckie, nie nasz Zagajnik Szklary tutaj do asfaltu między Jaszowem a Kłodobokiem lewa strona od Cieszanowic to jest koło

łowieckie Zagajnik Szklary, a prawa strona jest to koło wojskowe Łoś, można się zwrócić do koła łowieckiego, poprosić jakiegoś myśliwego, no i tam usiądzie i tak zastrzeli, bo jest to zwierzę nie pod ochroną, jest to zwierzę łowne.

**Joanna Tuszyńska sołtys sołectwa Kłodobok** – tylko mnie nie chodzi Panie wójcie w tym momencie o zwierzę, o takiego lisa, że tak się wyrażę zdrowego i ładnie wyglądającego, tylko chodzi mi w tym momencie o lisa, który od połowy wyglądem swoim nie przypomina lisa, od połowy nie ma sierści, ja boję się, że on po prostu coś roznosi. Dzwoniłam do powiatowego lekarza weterynarii w Nysie, oni nie mają środków, oni nie mają możliwości, oni nie mają takiego prawa, żeby coś z takim zwierzęciem zrobić, Pani odesłała mnie do gminy, powiedziała, że gmina na pewno ma podpisaną umowę z jakimś weterynarzem, który przyjedzie, uśpi tego lisa. Rozmawiałam z Panią Anią, gmina nasza nie ma takiej umowy podpisanej, dzwoniłam do jednego z myśliwych, chyba myśliwy to był, nie podam teraz nazwiska, nie pamiętam, Pan też powiedział, że no to jest zwierzę leśne i oni nie mają jakoś też prawa nic z tym zrobić. Ja nie obawiam się tego lisa, że on mi chodzi, ja się tylko obawiam tego, bo już wczoraj gdzieś pojawiła się jakaś informacja w mediach, że chyba w Lubelskim pojawił się pierwszy lis ze wścieklizną, zbadany, więc boję się tego, czy ten lis czegoś nie roznosi, to równie dobrze może być jakiś świerzb albo choroba skóry, ale ten lis się nikogo nie boi, niczego nie boi, psów się nie boi i to mnie niepokoi.

**Wójt Gminy** – jeszcze raz mówię, najlepszy skutek będzie taki, jeżeli ten temat się zgłosi do koła łowieckiego, do zarządu i na pewno tam koledzy kogoś wyślą i odstrzelą, jeżeli on jest chory, bo wiadomo, zdrowy lis się ludzi boi, chory lis, natomiast on jest taki powiedzmy nieprzewidywalny i proponuję, zalecam, żeby do takiego lisa nie podchodzić za blisko, on sobie gdzieś pójdzie i prawdopodobnie jest to lis chory na wściekliznę, to jest prawda, ale to nie jest taka choroba bardzo zła, niebezpieczna, dlatego że my im jakby szczepionki rzucamy raz w roku, przynajmniej leci samolot i rzuca szczepionki przeciw wściekliznie i mogę tyle poradzić. Kiedyś był taki przypadek w gminie, proszę się spytać właśnie sołtys z Karłowic Małych, Uli Urbańczyk i też tam, że lisy chodzą, pojechałem tam i akurat dwa lisy strzeliłem, tak że to jest dobra wola myśliwych czy koła łowieckiego, ale nie wiem, w którym miejscu to jest.

**Joanna Tuszyńska sołtys sołectwa Kłodobok** – na górze, koło boiska, tam, gdzie ja mieszkam, rodzice.

**Wójt Gminy** – to już jest chyba Otmuchów.

**Krzysztof Tkacz** – Panie wójcie, ja też rozmawiałem z tą Panią, ona mówiła, że absolutnie nie wolno strzelać do zwierząt, to jest ostatnia rzecz, którą można zrobić, którą trzeba zrobić.

Trzeba najpierw wypełnić tą procedurę, o której mówi Pani sołtys, że lekarz, że weterynarz i tak dalej.

**Wójt Gminy** – jak nie wolno strzelać.

**Krzysztof Tkacz** – no tak mi powiedziała, ona mówiła, że absolutnie nie ma takiej możliwości.

**Wójt Gminy** – jestem tutaj tą wypowiedzią Pani sołtys zaskoczony, bo akurat lekarze weterynarii, mają broń do odstrzału tego typu, mają te naboje nie żeby zabić, tylko żeby uśpić.

**Joanna Tuszyńska sołtys sołectwa Kłodobok** – Pani mi powiedziała, że oni nie mają.

**Wójt Gminy** – ale wie Pani, może dzisiaj nie mają, ale mieli, o tak, ja tego nie śledzę na bieżąco.

**Joanna Tuszyńska sołtys sołectwa Kłodobok** – ja się tam lisa Panie wójcie nie boję, bo on sobie chodził, podejrzewam, że to jest ten sam, w jesieni i to był bardzo ładny lis z wielką kitą, ale jak on wrócił teraz, naprawdę on od połowy nie ma sierści, nie boi się niczego, siada sobie u mnie na tarasie, mój pies w domu dostaje szału, a ten lis sobie i nie ma nie niego naprawdę sposobu. Ja się po prostu boję, żeby on czegoś nie rozniósł, ja nie mam kur, mnie kur nie wynosi, ale boję się, że może być wściekły.

**Wójt Gminy** – wściekliczna się przenosi przede wszystkim poprzez ugryzienie i tak dalej, to nie jest jakaś aż supergroźna, groźna jest ta choroba oczywiście, lepiej nie podchodzić do takiego zwierzęcia, unikać, zgłosić do jakiegoś myśliwego, który jest z tego terenu i który może na tym terenie strzelać i odstrzelić, najprostsza sprawa.

**Stanisław Kuś sołtys sołectwa Lipniki** – Panie wójcie, w Lipnikach po byłym pegeerze, ten mały zameczek, trzy lata temu zamieszkała Pani z Brzegu i miała, lubiła jak to się mówi, koty. Tych kotów miała z 10-12, bo rzeczywiście dawała jeść, teraz 4 miesiące temu, ma mieszkanie w Nysie i wyjechała, koty po sąsiadach chodzą i sąsiedzi się skarżą, no bo kot wiadomo brudzi i łażą tam na dole. Co z tym fantem zrobić?

**Wójt Gminy** – zgłosić do gminy i się tą sprawą zajmiemy, ja już tu mówiłem wcześniej na Komisji, że my ingerujemy w te sprawy dość mocno, ale jeżeli na przykład w Lipnikach ten T. J. zmarł, tych kotów tam zostało dużo, myśmy je dokarmiali kilka tygodni, żeby ten problem jakoś załatwić, i załatwiliśmy, ktoś tam adoptował, ktoś tam wziął i tematu nie ma. Jeżeli ta Pani mieszka w Nysie, to będziemy jej szukać. Dlatego dzisiaj ta uchwała jest, żeby można było w jakiś sposób tym kotom pomóc i możliwość była zakupu karmy, jest tam punkt, żeby można było zakupić karmę, na jakiś czas te koty karmić, żeby z głodu nie zdechły, ale my się tym zajmiemy.

**Joanna Tuszyńska sołtys sołectwa Kłodobok** – Panie wójcie, przepraszam, że się wtrącam, bo w Kłodoboku w pewnym miejscu też mamy problem z bezdomnymi kotami, ale czy same

rozwiązanie zakupu karmy to jest dobre wyjście, czy my nie powinniśmy zacząć od sterylizacji tych kotów.

**Wójt Gminy** – to też jest zapisane w tej uchwale dzisiejszej o sterylizacji kotów.

Ponieważ nie było więcej pytań Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Kamiennik w 2024 roku:

*Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Kamiennik w 2024 roku*

Wyniki imienne:

ZA (13):

Beata Stefanowicz-Ciecieląg, Stanisław Pieniakowski, Małgorzata Pietrocuk, Jan Miske, Andrzej Ochociński, Gabriela Bardak, Grażyna Berini, Tomasz Łoziński, Krzysztof Tkacz, Henryk Kliś, Zdzisław Ficoń, Agnieszka Tęcza, Bogumił Wąs

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (1):

Joanna Rutkowska

W wyniku głosowania uchwała Nr LIV/375/24 Rady Gminy Kamiennik z dnia 29 lutego 2024 r. w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Kamiennik w 2024 roku została podjęta.

#### **ad 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji programu osłonowego "Korpus Wsparcia Seniorów" na rok 2024 w Gminie Kamiennik.**

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy do projektu uchwały są pytania – ponieważ nie było pytań poddał pod głosowanie projekt uchwały:

*Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji programu osłonowego "Korpus Wsparcia Seniorów" na rok 2024 w Gminie Kamiennik*

Wyniki imienne:

ZA (13):

Beata Stefanowicz-Ciecieląg, Zdzisław Ficoń, Grażyna Berini, Agnieszka Tęcza, Tomasz Łoziński, Gabriela Bardak, Andrzej Ochociński, Stanisław Pieniakowski, Jan Miske, Krzysztof Tkacz, Henryk Kliś, Małgorzata Pietrocuk, Bogumił Wąs

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (1):

Joanna Rutkowska

W wyniku głosowania uchwała Nr LIV/376/24 Rady Gminy Kamiennik z dnia 29 lutego 2024 r. w sprawie przyjęcia do realizacji programu osłonowego "Korpus Wsparcia Seniorów" na rok 2024 w Gminie Kamiennik została podjęta.

**ad 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej oraz Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej w Gminie Kamiennik na lata 2024-2030.**

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy do projektu uchwały są jakieś niejasności – ponieważ nie było, poddał pod głosowanie projekt uchwały:

*Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej oraz Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej w Gminie Kamiennik na lata 2024-2030*

Wyniki imienne:

ZA (13):

Beata Stefanowicz-Ciecieląg, Grażyna Berini, Tomasz Łoziński, Zdzisław Ficoń, Stanisław Pieniakowski, Gabriela Bardak, Jan Miske, Henryk Kliś, Agnieszka Tęcza, Krzysztof Tkacz, Andrzej Ochociński, Bogumił Wąs, Małgorzata Pietroczyk

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (1):

Joanna Rutkowska

W wyniku głosowania uchwała Nr LIV/377/24 Rady Gminy Kamiennik z dnia 29 lutego 2024 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej oraz Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej w Gminie Kamiennik na lata 2024-2030 została podjęta.

**ad 10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIX/284/22 Rady Gminy Kamiennik z dnia 21 grudnia 2022 r. w sprawie przystąpienia do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części terenu wsi Kamiennik.**

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy do projektu uchwały są jakieś wnioski, zapytania – ponieważ nie było, poddał pod głosowanie projekt uchwały:

*Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIX/284/22 Rady Gminy Kamiennik z dnia 21 grudnia 2022 r. w sprawie przystąpienia do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części terenu wsi Kamiennik*

Wyniki imienne:

ZA (8):

Gabriela Bardak, Tomasz Łoziński, Stanisław Pieniakowski, Jan Miske, Henryk Kliś, Andrzej Ochociński, Małgorzata Pietroczyk, Krzysztof Tkacz

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (5):

Agnieszka Tęcza, Beata Stefanowicz-Ciecieląg, Grażyna Berini, Zdzisław Ficoń, Bogumił Wąs  
NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (1):

Joanna Rutkowska

W wyniku głosowania uchwała Nr LIV/378/24 Rady Gminy Kamiennik z dnia 29 lutego 2024 r. w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIX/284/22 Rady Gminy Kamiennik z dnia 21 grudnia 2022 r. w sprawie przystąpienia do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części terenu wsi Kamiennik została podjęta.

**ad 11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do partnerstwa w celu realizacji wspólnego projektu pn. "Zakup sprzętu i wyposażenia do prowadzenia akcji ratowniczych na terenie gmin: Nysa, Kamiennik, Pakosławice i Otmuchów" w ramach programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Opolskiego 2021-2027.**

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy do projektu uchwały są jakieś zapytania – ponieważ nie było pytań, poddał pod głosowanie projekt uchwały:

*Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do partnerstwa w celu realizacji wspólnego projektu pn. "Zakup sprzętu i wyposażenia do prowadzenia akcji ratowniczych na terenie gmin: Nysa, Kamiennik, Pakosławice i Otmuchów" w ramach programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Opolskiego 2021-2027*

Wyniki imienne:

ZA (13):

Grażyna Berini, Zdzisław Ficoń, Gabriela Bardak, Stanisław Pieniakowski, Andrzej Ochociński, Beata Stefanowicz-Ciecieląg, Tomasz Łoziński, Henryk Kliś, Agnieszka Tęcza, Jan Miske, Bogumił Wąs, Małgorzata Pietroczyk, Krzysztof Tkacz

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (1):

Joanna Rutkowska

W wyniku głosowania uchwała Nr LIV/379/24 Rady Gminy Kamiennik z dnia 29 lutego 2024 r. w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do partnerstwa w celu realizacji wspólnego projektu pn. "Zakup sprzętu i wyposażenia do prowadzenia akcji ratowniczych na terenie gmin: Nysa, Kamiennik, Pakosławice i Otmuchów" w ramach programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Opolskiego 2021-2027 została podjęta.

**ad 12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zwolnienia z obowiązku dokonania wpłaty do budżetu nadwyżki środków obrotowych przez samorządowy zakład budżetowy.**

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy do projektu uchwały są jakieś wnioski, zapytania – ponieważ nie było pytań, poddał pod głosowanie projekt uchwały:

*Podjęcie uchwały w sprawie zwolnienia z obowiązku dokonania wpłaty do budżetu nadwyżki środków obrotowych przez samorządowy zakład budżetowy*

Wyniki imienne:

ZA (13):

Beata Stefanowicz-Ciecieląg, Zdzisław Ficoń, Jan Miske, Małgorzata Pietroczyk, Andrzej Ochociński, Gabriela Bardak, Stanisław Pieniakowski, Krzysztof Tkacz, Agnieszka Tęcza, Grażyna Berini, Tomasz Łoziński, Bogumił Wąs, Henryk Kliś

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (1):

Joanna Rutkowska

W wyniku głosowania uchwała Nr LIV/380/24 Rady Gminy Kamiennik z dnia 29 lutego 2024 r. w sprawie zwolnienia z obowiązku dokonania wpłaty do budżetu nadwyżki środków obrotowych przez samorządowy zakład budżetowy została podjęta.

**ad 13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku.**

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy do projektu uchwały są jakieś zapytania – ponieważ nie było pytań, poddał pod głosowanie projekt uchwały:

*Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku*

Wyniki imienne:

ZA (13):

Beata Stefanowicz-Cieciela, Zdzisław Ficoń, Gabriela Bardak, Jan Miske, Andrzej Ochociński, Stanisław Pieniakowski, Tomasz Łoziński, Agnieszka Tęcza, Małgorzata Pietroczyk, Grażyna Berini, Bogumił Wąs, Krzysztof Tkacz, Henryk Kliś

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (1):

Joanna Rutkowska

W wyniku głosowania uchwała Nr LIV/381/24 Rady Gminy Kamiennik z dnia 29 lutego 2024 r. w sprawie rozpatrzenia wniosku została podjęta.

#### **ad 14. Wolne wnioski i informacje.**

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję

**Agnieszka Tęcza** – Panie wójcie, bo rozpoczął się kolejny etap inicjatywy marszałkowskiej, jest jakaś kolejność jak te wnioski po kolei będą do tego przystępowały? Bo tam trzeba później w funduszu sołectw zabezpieczyć jakiś swój wkład.

**Wójt Gminy** – Pani Ania wie dokładnie, które to wnioski po kolei mamy, ale mówimy o roku, którym? Tym?

**Agnieszka Tęcza** – jest jakoś to rozplanowane do końca?

**Anna Czaja** – w tym roku idą Szklary, Karłowice Wielkie, Białowieża i Chociebórz, a nie powiem Pani dokładnie, 5 sołectw idzie w przyszłym roku i to jest jakby już koniec tej drugiej edycji.

**Agnieszka Tęcza** – czyli w tym roku trzeba zabezpieczyć pieniądze w funduszu sołectw.

**Joanna Tuszyńska sołtys sołectwa Klodobok** – a co z obiecanyimi pieniędzmi dla Kół Gospodyń Wiejskich?

**Wójt Gminy** – dostaliśmy informację, że Kamiennik się załapał, mamy 7 Kół Gospodyń Wiejskich, nie we wszystkich miejscowościach, środki mają być przygotowane do końca czerwca, ja też nie wiem, bo oni tam napisali tak niejasno, jaki będzie podział tych środków, bo teraz słyszę, że prawdopodobnie też będą rozpatrywane koła gospodyń, które nie są zarejestrowane do tej puli. Na pewno tych środków nie będzie rozdzielał wójt czy rada gminy będzie to rozdzielane przez Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. Ale jeżeli chodzi o sport, orkiestry dęte z jakiego klucza to będzie robione i ile będą dzielić, czy te 200

czy 250 trudno mi powiedzieć, na pewni koła gospodyń będą dostawać te pieniądze i Agencja Restrukturyzacji, wam bezpośrednio na konto przeleje, będzie to poza gminą.

**Przewodniczący Rady Gminy** – wspomniał Pan, Panie wójcie o niezarejestrowanych kołach gospodyń wiejskich czy takowe u nas są? Na czym to polega? Skąd my wiemy, że to koło gospodyń?

**Wójt Gminy** – są, Szklary na przykład.

**Marta Furmankiewicz sołtys sołectwa Karłowice Małe** – ale mówili, że zarejestrowane tylko, że nie może być niezarejestrowanego koła.

**Joanna Tuszyńska sołtys sołectwa Kłodobok** – Panie wójcie, mam jeszcze pytanie, może nie do Pana wójta, nie wiem czy nasza gmina w jakiś sposób współpracuje z PKS-em w Nysie i czy nie wiem mamy z nimi coś wspólnego? Od początku roku szkolnego, już nie notuję tego i nie jestem teraz w stanie powiedzieć, ile razy, aczkolwiek już chyba około 6 czy 7 razy był problem z przyjazdem autobusu PKS. Nie wiem czy, no na pewno przez inne miejscowości też, przez Kłodobok nie dojechał, dzisiaj kolejna sytuacja. Pierwsza sytuacja była już w drugi dzień roku szkolnego, nie wiem, czy my mamy jakiś wpływ na to, my rodzice musimy sami gdzieś tam w zarządzie szukać jakiegoś rozwiązania, bo to już naprawdę, to już przestaje być śmieszne, że przynajmniej raz w miesiącu coś się dzieje, autobus nie dojeżdża, nie wiadomo z jakich przyczyn, nikt tam telefonów nie odbiera albo nikt nie chce udzielić informacji, dlatego autobus nie dojechał.

**Wójt Gminy** – wygląda to tak, że my mamy podpisane porozumienie z PKS-em odnośnie transportu publicznego tak zwanego i dowożenie dzieci, u nas jeździ kierowca od nas tym autobusem, dowozi te dzieci, my za to oczywiście płacimy, ja raz słyszałem, że tam nie dojechał.

**Joanna Tuszyńska sołtys sołectwa Kłodobok** – ale to się zdarza, proszę mi wierzyć nagminnie, niektóre numery telefonu są przez PKS już pablokowane.

**Wójt Gminy** – będziemy takie sytuacje zgłaszać do PKS-u do zarządu i na pewno będzie to rozwiązane, podstawiony inny autobus.

**Joanna Tuszyńska sołtys sołectwa Kłodobok** – tak tylko, żeby ktoś im udzielił tej informacji, że ten autobus będzie podstawiony, dzisiaj nikt nie miał łaski udzielenia co się stało, czy będzie podstawiony, kiedy będzie, czy jakoś ten problem będzie rozwiązany.

**Wójt Gminy** – ja też informacji nie miałem, więc nie zgłaszałem awarii, ale teraz zgłoszę, musicie nas informować o takich sytuacjach, żebyśmy też mogli monitorować to powiedzmy.

**Przewodniczący rady Gminy** – Pani sołtys, czyli ma Pani wiedzę, że należy zgłaszać do gminy taką sytuację.

**Stanisław Kuś sołtys sołectwa Lipniki** – Panie Przewodniczący, Panie wójcie 9. w Prusinowicach było spotkanie z powiatu sołtysów, z naszej gminy było dość ładnie, było parę Pań i Panów sołtysów, wiadomo 7. wybory, się oficjele zjechali z Nysy, no i z Opola. Wybory się zbliżają i każdy dużo obiecywał, tu na tablicy tak jak tutaj, żeby gmina dostała pieniądze trzeba zgłaszać wnioski do 31 stycznia, a my byliśmy 9 lutego, nie wiem o co tu chodziło, no ale po ptokach, czy gmina też złożyła wnioski o pieniądze.

**Wójt Gminy** – jeżdżę na te spotkania powiedzmy, czy do Opola, czy do Nysy, taki jest trend, że no te pieniądze z unii europejskiej, dużo się mówi o właśnie programach takich społecznych, co ty teraz mówisz, że o tych programach, rad sołeckich, mi się wydaje, znaczy wydaje, tak będzie, dużo zależy od was samych, sołtysów. Sołtysi, stowarzyszenia, kluby sportowe czy stowarzyszenia OSP na to pieniądze będą, to zależy od was, ile z tego pozyskacie i to trzeba pisać wnioski do urzędu marszałkowskiego, bo na to środki będą.

**Joanna Tuszyńska sołtys sołectwa Kłodobok** – wracam do swojej drogi i będę się cały czas tego, że tak powiem czepiać, bo mnie się czepiają też mieszkańcy, więc temat naszej drogi tam naokoło wsi, która miała być drugą częścią tej modernizacji rozbudowy drogi od kościoła w dół. Czy ma Pan wójt jakieś informacje czy będą jakieś środki na to, bo w tym momencie w budżecie jest chyba ujęta tylko jedna droga.

**Wójt Gminy** – jest ujęty projekt drogi do Wilemowic, bo żeby aplikować gdzieś do programu to trzeba mieć dokumentację kompletną, wyliczenie kosztów i tak dalej. Kłodobok jest na takim etapie, że dokumentacja jest gotowa, koszty mamy gotowe, nie aplikowałem tego na ten rok, dlatego że pieniądze, które oferował Urząd Marszałkowski to są małe pieniądze, mogliśmy uzyskać to dofinansowanie z Urzędu niecałe 300 000 zł, a wartość tych robót to jest ponad 2 miliony, czekam na te środki z KPO, jeżeli będą to na pewno będzie z tego dofinansowanie i będzie dużo, dużo wyższe. Czyli w tym momencie to jest jedyny problem tego dofinansowania, my nad tym czuwamy, dokumentacja jest gotowa, dużo się mówi, że te środki Polska otrzyma i pieniądze będą, trzeba być przygotowanym.

**Bogumił Wąs** – u nas coś będzie z tymi drogami?

**Wójt Gminy** – składaliśmy kilka projektów do programu miejscowości popegeerowskich, nie przeszło, jeżeli będzie jakieś dofinansowanie.

**Zdzisław Ficoń** – 15 marca zbliża się rata podatku, czy istnieje możliwość zapłaty podatku zbożem?

**Wójt Gminy** – nie, słuchajcie, to nie jest wina ani gminy, ani tego rządu, to jest wina Wojciechowskiego, który się zgodził na ład i tak dalej, jeżeli pytasz o ceny, cena zboża to jest w tej chwili 590 zł tona, a tu najgorsze to rolnicy zostali z pełnymi magazynami. Zbliża się

płatność podatku, może to wygląda nieciekawie, ale chodzą takie pogłoski, że ma być kwota z tamtego roku, ale nie wiem na jakiej zasadzie, ten podatek rolny to jest żaden duży udział w kosztach, wiecie sami, ile kosztuje nawóz to jest 2000 zł za metr, wiecie sami podatek jako podatek nie jest znaczącym kosztem w produkcji.

Ponieważ nie było więcej pytań Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję.

#### **ad 15. Przyjęcie protokołów z poprzedniej sesji Rady Gminy Kamiennik.**

Ponieważ nie było uwag do protokołu Nr LIII/2024 z dnia 16 stycznia 2024 r. Przewodniczący Rady Gminy poddał go pod głosowanie:

*Głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu Nr LIII/2024 z sesji Rady Gminy Kamiennik odbytej w dniu 16 stycznia 2024 roku*

Wyniki imienne:

ZA (13):

Grażyna Berini, Beata Stefanowicz-Ciecieląg, Gabriela Bardak, Małgorzata Pietroczyk, Stanisław Pieniakowski, Agnieszka Tęcza, Andrzej Ochociński, Jan Miske, Bogumił Wąs, Tomasz Łoziński, Henryk Kliś, Zdzisław Ficoń, Krzysztof Tkacz

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

NIE GŁOSOWALI/NIEOBECNI (1):

Joanna Rutkowska

W wyniku głosowania protokół Nr LIII/2024 z sesji Rady Gminy Kamiennik odbytej w dniu 16 stycznia 2024 roku został przyjęty.

#### **ad 16. Zamknięcie obrad LIV sesji Rady Gminy Kamiennik.**

Wobec wyczerpania porządku sesji Przewodniczący Rady Gminy Kamiennik zamknął o godzinie 11<sup>13</sup> obrady LIV sesji Rady Gminy Kamiennik.

Przewodniczący Rady Gminy  
/-/ Henryk Kliś

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała

A. Czaja

*Integralną część protokołu stanowi nagranie z obrad sesji Rady Gminy Kamiennik dostępne na stronie Urzędu Gminy Kamiennik (<https://kamiennik.pl/1120/449/archiwum-nagran-sesji-rady-gminy-kamiennik.html>) z dnia 29 lutego 2024 r.*